

狂射 90 分钟不进

# 亚预赛国足 0:0 主场打平沙特



北京时间 11 月 19 日，2015 年澳大利亚亚洲杯预选赛 C 组展开小组赛第 5 轮争夺，中国男足坐镇西安主场迎战沙特。第 17 分钟，姜宁单刀未形成射门错失良机。第 90 分钟，张琳芃禁区内被放倒，韩国裁判金东进未判罚

点球。90 分钟激战，国足全场 18 次射门，而沙特只有 3 次射门，最终国足 0:0 被沙特逼平，前 5 轮 2 胜 2 平 1 负积 8 分，未能提前晋级亚洲杯，明年 3 月 5 日与伊拉克争出线权。

## 1 韩国裁判最后阶段未判点球

当得知亚足联安排的本场主裁判是韩国人金东进时，对金东进其人已很是了解的中国球迷心头一凉——在 2011 卡塔尔亚洲杯小组赛上，中国队 0:2 负于卡塔尔一战就是金东进执法。该场国足落败确实应更多从自己身上总结，但我们显然也无法忽视金东进该场全力“呵护”必须争胜的东道主的故事。

此战金东进的执法表现，客观地说并没有通盘诠释“西亚心”，比赛开阶段他就被沙特主帅卡洛连续施压，金东进甚至向卡洛出示了黄牌；贯穿比赛，金东进的多次判罚都令沙特球员很是不满。尤其值得一提的是，沙特队前两个换人，门将阿里与被换下的沙姆拉尼都被金东进认定是拖延比赛时间，均领到了黄牌。而

且在多次判罚上，金东进的尺度都有利于中国队。但是比赛到第 90 分钟，张琳芃右翼策动进攻，郜林脚后跟做球至禁区内，张琳芃快速插上趟球瞬间，与已提前给出滑铲动作的哈尔比接触前冲摔倒，张琳芃迅速起身，当时沙特球员的神态都很是慌张，就看金东进的了——但他认定不存在点球。情绪激动的张琳芃上前与其撞胸质问，金东进保持微笑给张琳芃出示了黄牌。

可是纵观全场比赛，金东进的执法已经对中国队足够有利，在尺度上也很照顾中国队，可中国队并没有把握住机会，韩国人关键时刻的判罚或许左右了比赛结果，可国足若能早些的进球，又怎会给他表演的机会呢。

## 2 “淘沙”失败！国足 16 年不胜

中国队在昨晚的亚预赛第 5 轮比赛中和沙特 0:0 战平，在过去的 16 年里和沙特交手过 5 次，战绩是尴尬的 2 平 3 负。国足上一次击败沙特还要追溯到 1998 年法国世界杯预选赛，如今将近 16 年时间过去了，国足至今也没能战胜过这个老对手。

1997 年 10 月 3 日，中国队在大连金州主场迎战沙特，此时的中国队已被逼上了绝路。第 69 分钟，中国队开出右侧角球，张恩华禁区内远角头球冲顶打进全场唯一进球，而后的 16 年里，中国队和对手交手 4 次，战绩是尴尬的 1 平 3 负。其中的一场平局还是在 1998 年十强赛，中国队只有客场击败沙特才有出线的理论可能，郝海东为中国队首开纪录，但范志毅丢关键点球，虽然区楚良终场前也扑出了对手一个点球，但中国队最终和沙特 1:1 战平。

2000 年 10 月 5 日，中国队在亚洲杯开打前夕和沙特在约旦进行了

## 3 心魔！又是打平就能出线

打平出线，中国队又一次遇到了这样的局面。然而在历史上，中国队往往在关键时刻掉链子，打平出线几乎等于出局，这一次中国队能否克服心魔？

由于伊拉克客场击败印尼，中国队主场未能拿下沙特，中国队在积分榜上只领先两分，未能实现提前锁定出线资格的愿望。最后一轮，中国队客场挑战伊拉克，要想确保晋级 2015 年澳大利亚亚洲杯决赛圈，至少不能输球。打平出线，看似局面还算不错，但中国队留下无数惨痛回忆。

1981 年世界杯外围赛，在战胜科威特即可出线的前提下，中国队意外不敌对手，最终倒在和新西兰的附加赛上。1985 年 5 月 19 日，同样是世界杯外围赛，中国队主场打平中国香港队就可小组出线。但上半场中国香港队利用一次任意球机会由张志德打进一球，尽管随后中国队由李辉将比分扳平，但中国香港队在下半场利用快速反击打进制胜一球，最终中国队栽在弱旅中国香港队脚下，后来 5·19 也成为中国足球的“耻辱日”。

2004 年 10 月 13 日，阿里·汉领军的中国队在世界杯预选赛亚洲

区小组赛中客场挑战科威特队，在只要打平就能出线的情况下，结果却以 0:1 负于对手。虽然中国队在最后一轮打了中国香港一个 7:0，但仍然被西亚人“算计”，早早的退出了争夺世界杯入场券的行列，7:0 也成为中国队的一个笑话。2007 年亚洲杯，中国队小组赛最后一轮只要打平乌兹别克斯坦就能出线，然而最终 0:3 惨败。

中沙战后，沙特球员普遍表示中国队没有机会，“伊拉克主场相当难打，你们恐怕亚预赛难以出线。”

之前在与中国国家队和俱乐部比赛打进 4 球的 9 号前锋哈扎兹在补时阶段才得以出场，于是记者的老熟人，他在混合区看到记者后大声说，“最后一轮中国队没有机会，伊拉克队有四名非常优秀的年轻球员，而且伊拉克在主场特别能拼特别能战斗，我觉得伊拉克队实力要强于中国，而且又是在主场，中国队想出线，恐怕没有机会。沙特和伊拉克的两场比赛虽然都赢了，但说实话赢得很悬。”沙特中场卡里里希望中国队下场比赛能交好运，“想赢球就得靠自己，希望中国队不要放弃，伊拉克客场的确很难打，希望中国队交好运。”

新体

## 自由潜水冠军 挑战世界纪录身亡 21 年来首位遇难者

据美国媒体 CNN 报道，当地时间 17 日，美国自由潜水冠军尼古拉斯·梅沃利(Nicholas Mevoli)在巴哈马试图创造新的世界纪录的时候不幸身亡。

今年 32 岁的梅沃利来自纽约布鲁克林，他试图在只呼吸一口气，然后不穿脚蹼的情况下，下潜到 236 英尺(72 米)。但是当他浮出水面，比划了一个“OK”的手势，30 秒后便失去了意识，组织者说。

尼古拉斯·梅沃利从去年年初才开始参加自由潜水，他先后在开曼群岛和库拉索赢得冠军。然而不幸的是，他成为了自由潜水 21 年的历史中，第一个死于国际比赛的选手。

梅沃利本打算创造纪录的地方位于巴哈马群岛的迪恩氏深穴(Dean's Blue Hole)，这个蓝洞深穴被认为是世界上最深的坑，深达 663 英尺(202 米)。

搜体

## 4 曝里皮已拒执教因条件难满足

早在中国足协 9 月发布傅博继续代理国足主帅的消息时，公告里就留下了一个伏笔：“……由原国家队助理教练员傅博继续代理主教练职责，完成今年度热身赛和亚洲杯预选赛等任务。”而当晚对阵沙特队的这场比赛，也正是国足今年的最后一战，这也意味着傅博的“代理”任务即将结束。

有媒体近日曾爆出一条消息，称国足将于明年 1 月敲定新任主

帅，并将率队于深圳首战瑞典队。据了解，国家队的新任主帅有八成可能不是里皮，而是另有人选。有消息称，足协高层曾在亚冠决赛期间在广州与里皮有过接触，并就里皮出任国家队主帅的可能性进行了商讨，但最后的结果并不乐观。“里皮应该是在一些条件下没有得到满足，拒绝了国足的邀请。”知情人士向记者分析说。

综合